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COMUNE  DI  PALERMO

Area delle Relazioni Istituzionali 
 Ufficio Igiene e Sanità
Via Montalbo n. 249 

E-mail: igienesanita@cert.comune.palermo.it
Ordinanza n. 149/OS del 28/04/2014
IL DIRIGENTE DELL’UFFICIO IGIENE E SANITA’
Premesso che con Ordinanza Sindacale n.79/OS del 12/03/2014 era stato ordinato all’AMAP, al fine di tutelare la salute pubblica dal possibile utilizzo di acque potabili non conformi ai parametri di legge, di eseguire le sotto elencate misure cautelative richieste dall’Unità Operativa Complessa Igiene degli Alimenti, Sorveglianza e Prevenzione Nutrizionale dell’ASP di Palermo con nota prot. n.504/U/SIAN/VG dell’11/03/2014, a seguito dell’accertata presenza nei campioni di acqua prelevati da personale dell’ASP in data 5/03/2014 presso i punti rete “Serbatoio Borgo Nuovo uscita“e “Via Pantalica n.5” di carica microbica e di batteri coliformi  non rispondenti ai requisiti di conformità previsti dal D.L.gs n. 31/2001, come attestato dai rapporti di prova n.14/01021 e 14/01022 entrambi del 05/03/2014 del Laboratorio di Sanità Pubblica della medesima ASP:

- attenzionare maggiormente la clorazione delle acque sia all’origine che lungo le reti di distribuzione, onde assicurare alle utenze terminali almeno 0,20 mg/l di cloro residuo;

- informare tempestivamente le utenze interessate della non conformità riscontrata;

- adottare i provvedimenti ritenuti più opportuni onde assicurare la potabilità dell’acqua    erogata;

- estendere i controlli eventualmente anche su altre utenze lungo l’intero circuito e/o zone limitrofe;

 - predisporre  i controlli analitici sia delle acque in entrata che in uscita dal serbatoio Borgo Nuovo che lungo la rete di adduzione e distribuzione, così come previsto dall’art.7 del D.L.gs n. 31/2001.
Vista la nota prot. n. 0009629/14 del 28/03/14 con la quale l’Amap ha comunicato di avere intensificato i controlli ai serbatoi di accumulo Borgo Nuovo e Rocca e lungo la rete di distribuzione cittadina nonché i punti di clorazione, e dichiarato che, dalle analisi eseguite in data 26/03/2014 sulle acque erogate dai predetti serbatoi e relativa rete alimentata, è emerso assenza di inquinamento microbiologico e presenza di cloro residuo nella norma, rassicurando di tenere sotto controllo la disinfezione delle acque in proporzioni tali da garantire i valori limiti dei parametri batteriologici previsti dal D.L.gs N. 31/01;

Vista la nota prot. n 786 del 17/04/2014 con la quale l’Unità Operativa Complessa Igiene degli Alimenti, Sorveglianza e Prevenzione Nutrizionale dell’ASP di Palermo, nel prendere atto di quanto comunicato dall’AMAP, ha comunicato che il Laboratorio Microbiologico Sanità Pubblica ha evidenziato assenza di indici microbiologici di inquinamento nei campioni d’acqua prelevata il 07/04/2014 presso i serbatoi Borgo Nuovo e Rocca e in distribuzione in rete, e che ricorrono i presupposti per procedere alla revoca dell’Ordinanza Sindacale n. 79 del 12/03/2014 ;

Visto il Decreto Legislativo n. 31 del 02/02/2001;
Richiamato  l’articolo 50 del D.L.gs N. 267/2000;

Propone, la revoca dell’Ordinanza Sindacale n.79 del 12/03/2014, per avvenuta comunicazione da parte dell’Amap e dell’Unità Operativa Complessa Igiene degli Alimenti, Sorveglianza e Prevenzione Nutrizionale dell’ASP di Palermo di assenza di indici microbiologici di inquinamento nei campioni d’acqua prelevata presso i serbatoi Borgo Nuovo e Rocca e lungo la rete di distribuzione cittadina.
F.to Il Dirigente









D.ssa Maria Ferreri 

IL SINDACO

Vista e condivisa la superiore proposta;

Ravvisata l’inderogabile esigenza di tutelare la salute pubblica;

Visto l’art.50 del D.L.gs n.. 267/00; 

REVOCA
l’Ordinanza Sindacale n.79 del 12/03/2014, a seguito della comunicazione da parte dell’Amap  prot. n. 0009629/14 del 28/03/14  e dell’Unità Operativa Complessa Igiene degli Alimenti, Sorveglianza e Prevenzione Nutrizionale dell’ASP di Palermo  prot. n.786 del 17/04/2014 di assenza di indici microbiologici di inquinamento nei campioni d’acqua prelevata presso i serbatoi Borgo Nuovo e Rocca e in distribuzione in rete.
Si fa carico all’AMAP di tenere sotto controllo la disinfezione delle acque in proporzioni tali da garantire i valori limiti dei parametri batteriologici previsti dal D.L.gs N. 31/01.

Il presente provvedimento viene inviata all’Ufficio Messi per la notifica all’Amap, all’Unità Operativa Complessa Igiene degli Alimenti, Sorveglianza e Prevenzione Nutrizionale dell’ASP di Palermo, Via C. Onorato n. 6, all’Ufficio Igiene e Sanità ed all’Ufficio del Webmaster per la pubblicazione sul sito istituzionale del presente provvedimento, onde informare gli utenti in ottemperanza a quanto previsto dall’art.10 del D.L.gs n. 31/2001.  







p. Il Sindaco

                                                                                            On.le Prof. Leoluca Orlando 
Il Vice Sindaco

Ing. Cesare Lapiana 
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